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Protokół Nr 43/09 
posiedzenia Komisji finansowo gospodarczej 

odbytego w dniu 16 grudnia 2009 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał panią 
Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Olgierda 
Klawe, Kierownika ZOMS p. Roberta Wasik oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że protokół przyjęto przez 
aklamację. 
 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie porządku 
dziennego. 
2. Przygotowanie opinii o projekcie budżetu gminy na 2010 r. 
3. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący komisji zaproponował w punkcie 3 omówić plan pracy komisji na 2010 r. 
Członkowie komisji uwag nie zgłosili, porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie i 
przystąpiono do jego realizacji. 
 
Ad.2.  
Skarbnik Gminy przedstawił Autopoprawkę do projektu budżetu na 2010 r. uwzględniając 
wnioski radnych. 
Autopoprawka stanowi załącznik do protokołu. 
Skarbnik Gminy dodała, że w autopoprawce nie uwzględniono pisma radnego Dacha o 
zwiększenie środków na zakup kosiarki dla sołectwa Lubosz do kwoty 8.400,- zł (Skarbnik 
Gminy odczytała treść pisma i zaproponowała brakującą kwotę przenieś ze środków 
zabezpieczonych na monitoring). Następnie p. Skarbnik odczytała treść pisma 
Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu dotyczące złożonego przez Przedszkole w 
Kwilczu projektu pt. „Mały Odkrywca w Przedszkolu . 
Radny Stanisławski zapytał czy zakup kosiarki nie spowoduje niesnasek pomiędzy 
sołectwem, a szkołą. 
Radny Wróblewski –ma obawę, że za pół roku pojawi się kolejny wniosek o kolejną kosiarkę, 
gdyż terenów zielonych w Luboszu jest dość dużo i mogą pojawić się problemy. 
Radny Dach- odpowiedział, że po dyskusji na komisji wspólnej zainteresowane strony 
zakupem kosiarki postanowiły złożyć jeden wniosek o zakup kosiarki samojezdnej, gdyż 
kosiarka spalinowa jest już na wyposażeniu sołectwa. Ponadto ustalono, że jedna osoba z 
sołectwa zajmie się wykaszaniem wszystkich terenów zielonych. 
Radny Korpik – uważa, że ustalenia pomiędzy sołectwem, a szkołą w sprawie obsługi 
urządzeń przez jedną osobę i wykaszanie wszystkich terenów jest dobre i celowe, ponieważ 
zabezpiecza dwie instytucje jednocześnie. Przychyla się do wniosku i proponuje brakująca 
kwotę przenieś z rezerwy w wyniku wniesionych poprawek na komisji wspólnej. Dodał, że 
należy się zastanowić czy zakup, o którym mowa nie spowoduje napływu kolejnych 
wniosków z innych sołectw. 
Skarbnik Gminy – odpowiedzią, że środki w wyniku poprawek wniesionych na komisji 
wspólnej zostały w pełni rozdysponowane i nie pozostało nic na rezerwie. W projekcie 
budżetu jest zaplanowana rezerwa w wysokości 10 tys. zł na z przeznaczeniem na realizację 
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zadań z zakresu zarządzania kryzysowego. Po czym przedstawiła szczegóły wniesionych 
zmian. 
Radny Kozubowski poprosił o szczegółowe wyjaśnienia dotyczące zaplanowanych 30 tys. zł 
na opracowanie strategii rozwoju turystyki gminy Kwilcz. 
Pani Wójt odpowiedziała, że strategia jest niezbędna do działań i występowania o środki 
zewnętrzne. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo czy kwota ta jest wystarczająca czy nie. 
Radny Kozubowski, czy poczyniono jakieś ustalenia związane z monitoringiem. 
Zastępca Wójta – odpowiedział, że prace związane z monitoringiem są prowadzone. 
Pani Wójt powiedziała, że jeżeli państwo radni wyrażą zgodę na zakup kosiarki, to brakując 
środki proponuje wziąć z monitoringu, gdyż kwota 25.300,- zł, jest stanowczo za mała na 
realizację zadania w pełnym zakresie.  
Pani Gackowska – wyjaśniła, że aby zaplanować środki na realizacje przedsięwzięcia 
potrzebna była, chociaż jedna oferta. Ofertę taką pozyskała i na jej podstawie zaplanowała 
wysokość środków. Opracowanie strategii turystyki jest niezbędne przy ubieganiu się o środki 
na realizację zadań z zakresu turystyki ( szlaki turystyczne, ośrodki itp.) 
Rady Korpik – stwierdził, że opracowanie jakiejkolwiek strategii to tylko przenoszenie 
danych, które i tak przygotowują pracownicy. Czy strategia, o której mowa będzie miała 
odbicie w przyszłości i czy można umniejszyć środki do kwoty 26.600,- zł? 
Pani Gackowska – jednoznacznej odpowiedzi nie udzieliła. 
Radny Korpik postawił wniosek i poprosił o przegłosowanie w sprawie zasadności 
zwiększenia środków na zakup kosiarki kosztem zmniejszenia środki na opracowanie strategii 
turystyki. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Radny Korpik – zapytał, o jakich środkach jest mowa w związku z wnioskiem Przedszkola. 
Skarbnik Gminy – nie odpowie gdyż jest to sprawa nowa nie przeanalizowana. 
Pani Wójt odpowiedziała, że jest to projekt podobny do EQUEL bez kosztów ze strony 
gminy. 
Radny Wróblewski – prosi o zakończenie wprowadzania dodatkowych zmian i tworzyć 
komplikacji Projekt budżetu był omówiony i nie należy go burzyć. 
Radny Korpik – przyznał racje przedmówcy, wyjaśnił jednocześnie, że jako przewodniczący 
rady nie może zabronić nawet podczas sesji zgłaszania jakichkolwiek wniosków czy 
propozycji. 
Innych wypowiedzi nt. projektu budżetu nie było. 
Przewodniczący Komisji przedstawił opinię komisji samorządowo oświatowej, po czym 
przygotowano i przyjęto jednogłośnie opinię komisji finansowo gospodarczej. 
Opinie stałych komisji rady stanowią załączniki do protokołu. 
 
ad.3.  
Skarbnik Gminy przedstawiał projekt uchwały w sprawie wydatków niewygasających z 
upływem roku budżetowego 2009 r . 

1. remont chodników na ul. Nowej i Wojska Polskiego w Kwilczu, 
2. opracowanie dokumentacji projektowej obejmującej budowę kanalizacji sanitarnej 

grawitacyjnej w miejscowości Daleszynek wraz z przesyłem do miejscowości Lubosz, 
3. prace przygotowawcze do budowy cmentarza w Luboszu 

Członkowie komisji projekt przyjęli i zawnioskowali o zmianę terminu realizacji pkt.1 z 30 
czerwca 2010 r. na 30 kwietnia 2010 r. 
 
Przewodniczący komisji ogłosił przerwę. Po przerwie przedstawił propozycje do planu pracy 
komisji na 2010 r. 
Po wprowadzeniu drobnych poprawek plan pracy komisji na 2010 r. przyjęto jednogłośnie. 
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Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 
 
Kontynuując posiedzenie zebrani podjęli dyskusje nt. budowy sali gimnastycznej w Luboszu i 
spotkania z inspektorem nadzoru w kwestii realizacji zadania. 
Radny Dach zapytał, z której strony powstało niedomówienie w sprawie instalacji sieci 
Internetowej do biblioteki, czy sala jest wygłuszona i co z instalacja alarmową. 
Zastępca Wójta odpowiedział, że projekt nie przewidywał podłączenia biblioteki do sieci 
internetowej została to wykonane na wniosek dyrektora placówki. Pozostałe sprawy były 
przedmiotem dyskusji spotkania z panem Vowie, który w najbliższym czasie udzieli 
odpowiedzi. 
Radny Korpik – nawiązał do wcześniejszych wypowiedzi przypominając jednocześnie 
dyskusje z projektantem w sprawie umniejszenia kosztów inwestycji. Spotkanie to odbyło się 
w sali USC, gdzie sugerowano panu Vowie miedzy innymi zamianę stolarki okiennej, 
wykreślenie boazerii drewnianej zewnętrznej itd. Kosztorys miał być niższy od 200 do 400 
tys. zł. Na dzień dzisiejszy trudno określić, co zmieniono i nikt nie umie odpowiedzieć na 
pytania. Kontynuując radny przytoczył przebieg rozmów spotkania z wykonawcą i 
inspektorem nadzoru. 
Pani Wójt – potwierdziła, że na spotkaniu nie udzielono odpowiedzi. Projektant musi 
wszystko dokładnie sprawdzić i udzielić wiążącej odpowiedzi. 
 
Innych wypowiedzi nie było, po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący zamknął 
posiedzenie godz. 1600. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/ G. Piątkowska                     /-/ D. Kozubowski 
 


